

蔡奇在学习贯彻习近平文化思想座谈会上强调

坚持以习近平文化思想为引领 开创新时代宣传思想文化工作新局面

新华社北京11月7日电 学习贯彻习近平文化思想座谈会6日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。他强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持以习近平文化思想为引领,开创新时代宣传思想文化工作新局面,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

蔡奇表示,习近平文化思想是在新时代中国特色社会主义文化建设伟大实践中形成并不断丰富发展的,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结。这一重要思想深刻回答了新

时代我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题,丰富和发展了马克思主义文化理论,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了科学行动指南,为创造人类文明新形态、引领世界文明发展进步贡献了中国智慧。

蔡奇表示,习近平文化思想博大精深,不仅有深邃的观点、战略的谋划、科学的部署,还教给我们正确的立场、管用的方法。要全面学习领会,准确把握其中的重要概念和提法,又加强系统性、整体性把握,吃透基本精神,领会核心要义,明确实践要求,做到学有所悟、

融会贯通。要深入领会这一重要思想蕴含的重大创新观点、科学方法论和关于文化建设的战略部署,深刻认识这一重要思想是一个不断展开的、开放式的、科学系统的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。

蔡奇表示,学习贯彻习近平文化思想既要重学习,又要重实践,在深化理论武装上下功夫,在提高舆论引导能力上下功夫,在改进创新精神文明建设上下功夫,在促进文化繁荣上下功夫,在增强国际传播效能上下功夫,在防范化解意识形态风险上下功夫,切实把这一重要思想贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。宣传思想

文化战线要把学习研究阐释习近平文化思想作为重要政治任务,抓紧抓好学习培训,组织开展理论研究,持续加强宣传阐释,不断引向深入。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席会议。

国家广播电视总局、新华社、上海市委宣传部、广东省委宣传部、新疆维吾尔自治区党委宣传部主要负责同志和部分专家学者代表作了发言。中央宣传文化单位负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团党委宣传部主要负责同志、思想文化界有关专家学者等参加会议。

陈文清在纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会上强调 坚持和发展新时代“枫桥经验” 提升矛盾纠纷预防化解法治化水平

新华社北京11月7日电 纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会6日在京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,为强国建设、民族复兴伟业创造更加安全稳定的社会环境。

陈文清指出,习近平总书记亲切会见了全国“枫桥式工作法”入选单位代表,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对坚持和发展新时代“枫桥经验”的高度重视,对奋战在基层一线同志们

的亲切关怀和殷切期望。要把习近平总书记的亲切关怀转化为坚持和发展新时代“枫桥经验”的强大动力,更好地肩负起党和人民赋予的职责使命。

陈文清强调,要牢牢把握新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求,坚持和贯彻党的群众路线,依靠基层党组织和广大群众,立足于预防、调解、法治、基层,做到预防在前、调解优先、运用法治、就地解决,实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。要发挥党的领导政治优势,从健全制度、落实责任、搭建平台、科技支撑入手,不断开创新局面。

王小洪主持大会,吴政隆、张军、应勇出席。

深刻把握中国特色现代金融体系的内涵

新华社记者 吴雨

在近日举行的中央金融工作会议上,习近平总书记从党和国家事业发展全局的战略高度,部署当前和今后一个时期的金融工作。会议提出,“坚定不移走中国特色金融发展之路,加快建设中国特色现代金融体系”,为我国金融工作设定了目标、指明了方向。

近年来,我国已形成种类齐全、竞争充分的金融市场体系、金融机构体系和金融产品体系,拥有全球规模最大的银行体系,第二大保险、股票

和债券市场,服务实体经济的广度和深度显著拓展。但也要清醒看到,经济金融风险隐患仍然较多,金融服务实体经济质效不高,要下决心从根本上解决这些问题,必须推动金融高质量发展,加快建设中国特色现代金融体系。

加快建设中国特色现代金融体系,要突出“中国”特色。政治性、人民性是中国现代金融体系的基本特征。加强党中央对金融工作的集中统一领导,把政治优势和制度优势转化为金融治理效能,是新时代做好金融工作的根本保证。金融系统要深刻领悟中国特色现代金融体系的价值观

取,以不断满足人民日益增长的金融需求为出发点和落脚点,更好服务人民需要、增进民生福祉。

加快建设中国特色现代金融体系,要立足时代需求。建设中国特色现代金融体系,要坚持目标导向和问题导向,把握发展大势,立足时代需求,深化金融供给侧结构性改革,着力营造良好的货币金融环境,着力打造现代金融机构和市场体系,着力推进金融高水平开放,助推金融大国走向金融强国,为经济社会发展提供高质量服务。

加快建设中国特色现代金融体系,要凸显“现代”特征。中国特色现

代金融体系需要更精准的货币政策、更丰富的金融机构体系、更有效的金融市场体系、更完善的金融监管体系。要优化资金供给结构,把更多金融资源用于促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业,大力支持实施创新驱动发展战略;要优化融资结构,更好发挥资本市场枢纽功能;要强化市场规则,打造规则统一、监管协同的金融市场,促进长期资本形成。

(新华社北京11月7日电)

新华时评

2023年“中国新闻传播大讲堂”在京启动

新华社北京11月7日电 2023年“中国新闻传播大讲堂”7日在京启动。本年度“中国新闻传播大讲堂”以“中国式现代化:记者的知行思”为主题,邀请来自全国22家媒体单位的32名优秀新闻工作者担任主讲人,录制了32集课程视频。

“中国新闻传播大讲堂”于2020年正式创设,每年邀请优秀新闻工作者作为课程主讲人,将新闻一线实践融入全国新闻院校的课堂教学。各高校新闻传播院系将“中国新闻传播大讲堂”作为新闻传播学类专业的必修课,将马克

思主义新闻观真正贯穿到新闻理论研究与新闻教学实践中。

据介绍,2023年,“中国新闻传播大讲堂”再次邀请一批优秀新闻工作者,聚焦中国式现代化建设中的新闻传播实践,讲述新时代新征程的中国故事。

人民日报、新华社、中央广播电视总台等13家主流媒体相关部门负责同志以及中国人民大学、中国传媒大学、复旦大学等17所高校的新闻传播院系负责同志在主场参加了本次启动仪式,全国近万名新闻传播学类专业师生在线上观看启动仪式。



千年古镇静候 互联网盛会开幕

11月7日拍摄的世界互联网大会乌镇峰会迎宾入口。以“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2023年世界互联网大会乌镇峰会将于11月8日至10日在浙江乌镇举行。

新华社记者 黄宗治 摄

10月末我国外汇储备规模为31012亿美元

新华社北京11月7日电 (记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年10月末,我国外汇

储备规模为31012亿美元,较9月末下降138亿美元,降幅为0.44%。

外汇局相关负责人表示,2023年10

月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。

“暖城”牵手“鹏城” 面对面为企业找订单

■上接第1版 主动靠前提供RCEP商事法律服务和原产地证出证认证服务,贸易投资促进功能不断彰显,形成了服务企业网络,帮助企业开拓海外市场。

近年来,以鄂尔多斯集团为标杆的行业龙头企业从东胜走向了全世界,年产值达35亿元,以1566亿元的品牌价值,连续17年蝉联纺织服装

行业榜首。同时,近200家中小绒纺制品加工企业和销售企业集聚发展,鄂尔多斯高新区发展成为中国最大、内蒙古唯一的羊绒产业特色园区,鄂尔多斯市东胜区也被中国纺织工业联合会授予“中国羊绒产业名城”荣誉称号,鄂尔多斯羊绒产业已不仅是生态产业、绿色产业,更是富民产业、开放产业。

“下一步,我们将加大投入力度,市财政每年投1亿元振兴羊绒产业资金,用于实施绒山羊养殖‘强基’行动、科技‘攻关’行动、羊绒交易‘提质’行动和羊绒产业‘强链’行动,不断提升羊绒产业品牌竞争力和国际话语权,开启‘中国绒都’迈进‘世界级’的新征程。”鄂尔多斯市贸促会和侨联会长贾占荣对未来充满信心。

内蒙古努力打造全国最稳定的生态碳汇供给基地

■上接第1版 严格落实禁牧休牧、草畜平衡,稳定现有森林、草原、湿地、耕地等重要生态空间的固碳作用。严厉打击毁林毁草毁湿等各类违法违规行为,减少不合理土地利用、土地破坏等活动导致的碳排放,强化森林草原防火和病虫害防治,切实减少碳库损失。

增汇——依托“三北”等国家重点生态保护和修复工程,大规模推进国土绿化,科学推进防沙治沙,推进自然保护地建设工程、湿地和野生动植物保护工程,持续加强“一湖两海”和察汗淖尔

等重要湖泊、湿地生态修复工程,持续提升碳汇增量。

在固碳增汇的同时,内蒙古着力健全完善碳汇制度,推进碳汇项目开发储备和交易,探索生态产品价值实现路径。森工集团与包钢集团协议交易汇量50万吨、交易金额1500万元;呼伦贝尔林业集团有限公司与华能伊敏煤电公司协议交易碳汇量12万吨,交易金额750万元;兴安盟突泉县与华能内蒙古东部能源公司完成全区首单CCER林业碳汇期货式交易,交易碳汇

量1.8万吨、交易金额100万元……今年以来全区已开发林草碳汇项目17个,实现碳汇交易碳汇量79.5万吨,交易金额2645.5万元。

下一步,内蒙古将抓住国家打好“三北”工程攻坚战及三大标志性战役的重大机遇,把巩固提升碳汇能力与重点生态系统保护修复同步推进,力争到2030年完成造林种草任务8700万亩,林草质量巩固提升14500万亩,沙化土地治理6200万亩,做大做强森林草原“碳库”,奋力打造全国最稳定的生态碳汇供给基地。

崔久辉:甘当新时代的“牛倌”

■上接第1版 “崔久辉创新工作室”编写出《三河牛规模化养殖技术集成》,详细分解规模化养殖三河牛的关键节点,将牧场各部门、各生产环节关键点统一规范管理,生产人员只需要按规程执行即可;在基础设施投入方面,升级了现有冻精生产实验设备,强化冻精制作技术,确保种源质量;在核心群三河牛质量提升方面,应用胚胎移植技术,生产、移植三河牛胚胎300枚,加快优良群体扩繁进程,提高繁殖效率;重点部署种公牛站、核心育种场种数据收集工作,对历年种公牛系谱档案按照三河

牛8大家系归档。

“崔久辉创新工作室”首创了呼伦贝尔高寒地区犊牛岛应用技术,有效解决了封闭采暖圈舍通风不畅而造成的氨气浓度高、湿度大等相关问题,降低了发病率,提高了犊牛成活率。同时,升级了现有冻精生产实验设备,强化冻精制作技术,提高三河牛冻精活力,平均冻精活力达到40%以上。

如今,呼伦贝尔地区三河牛存栏10万头,基础母牛存栏6万头;三河牛核心群泌乳牛平均单产达7吨;18月龄犊牛育肥后屠宰率达到55%,净肉率46%,育肥期日增重1.35千克以上……

2022年,谢尔塔拉农牧场公司被认定为首批“科创中国”三河牛创新基地,“崔久辉创新工作室”跻身全国农林水利气象系统示范性劳模和工匠人才创新工作室。

建设国家重要农畜产品生产基地,是习近平总书记交给内蒙古的重大任务。“总书记的重要指示既是火炬,照亮前路,也是鞭策,鼓励我们奋勇前行。”现在的崔久辉是谢尔塔拉农牧场公司的党委委员、副总经理,但他不太愿意别人用职务来称呼自己,“一代人有一代人的使命和责任,我愿意在总书记的指引下,当好新时代的‘牛倌’。”

速览

优化税收营商环境 带来优质办税体验

锡林郭勒白音华经济开发区税务局以“营商环境突破年”为抓手,聚焦纳税人的“难点、痛点、堵点”,多措并举优化营商环境,为纳税人和缴费人带来更便捷、更舒适、更贴心的办税体验。

精简流程,智慧办税。白音华经济开发区税务局紧盯5批5大类109条便民办税缴费举措,接续推进“便民办税春风行动”,积极探索“互联网+税务”

办税缴费模式,引导纳税人通过电子税务局办理涉税事项,构建“网上为主、自主为辅、实体兜底”的主体办税网络。

快速响应,提质增效。白音华经济开发区税务局扎实落实涉税诉求快速响应机制,及时响应纳税人的合理诉求,统筹回应社会关切,让纳税人一次受理、一次办完所有事项,提高办税的

效率。

个性辅导,优化服务。为深化“放管服”改革和优化税收营商环境,白音华经济开发区税务局组织税务干部深入企业一线进行现场办公,全流程辅导企业办税,并且提供周到细致的个性化服务。工作在一线落实,服务在现场开展,进一步提高了办事效率。

(王宁宁)

痛风患者能不能吃豆制品?

痛风,又被称为“不死的癌症”。之所以有如此说法,是因为痛风发作时令人痛不欲生。痛风以“高尿酸血症、反复发作的急性单关节炎、关节损伤和畸形”等为主要症状,以发作期间大脚趾关节剧痛最为常见。如果痛风患者体内尿酸水平不降低,还会引发手足关节变形、肾脏结石,甚至发展为肾功能不全、肾衰竭等并发症。

高尿酸、痛风患者的饮食原则需要注意以下几点:主食要精细,发酵主食要少吃。肉食少吃,尽量避免内脏、海鲜、畜肉肉类等高嘌呤含量食物。多吃蔬菜水果,不仅能补充痛风患者可能缺乏的矿物质、维生素,又可以帮助尿酸代谢。不过,菠菜、菌藻类、茼蒿属于蔬菜中嘌呤含量较高的几种,在痛风发作时应谨慎选择。

豆花、豆腐等豆制品属于低嘌呤

的“安全”食物,而豆浆、豆腐干、腐竹、豆皮等豆制品属于中等嘌呤食物,不建议痛风患者大量食用。越来越多的研究发现,来自植物性食物的嘌呤对身体的危害小于来自动物性食物的嘌呤,但最好还要根据自己吃了豆制品后的反应来进行选择。

(内蒙古科协供稿)

[科普内蒙古]